

Con gran complacencia y satisfacción hemos visto estos días en nuestros paseos los preparativos que hacen los trabajadores empleados por el Ayuntamiento en nuestros jardines y algunos otros eventuales para realizar una plantación de arbolado que responda a la disposición urbanística de nuestra preciosa ciudad. Hubo en tiempos pasados verdadera fobia contra nuestros árboles y temidos durante la etapa republicana, sobre todo, ver sacrificados a las exigencias de los firmes espectales los más añosos troncos, dispersos por nuestras plazuelas. Y nadie se levantó a defender a esos seres que por vegetar entre nuestros monumentos deben ser tenidos como parte integrante de nuestro tesoro artístico. No se haría nuestra vista, en verdad a conformarse con la visión de algunos rincones avilenses si arrancáramos tal o cual árbol de ellos. A estas razones de orden sentimental puede añadirse en defensa del arbolado en las poblaciones las de orden higiénico. A todas ellas se agrega recientemente un periódico madrileño para defender también los árboles de los boulevares de la capital de España amenazados por el hacha.

En Avila fueron en mal hora arrancados los árboles de la Plaza de Santa Teresa. Hoy precisamente ha sido presentado al Excmo. Ayuntamiento un escrito firmado por todos los vecinos de dicha plaza, que unánimemente solicitan la reposición del arbolado en ella. Los ojos de los habitantes de Avila, acostumbrados a la contemplación de paisajes serranos, no puedan satisfacerse con esa visión de desierto, que ofrece nuestro Mercado Grande. Y es natural que el Excmo. Ayuntamiento, integrado por personas amantes de nuestra ciudad, reponga ese arbolado, ya que con plausible celo se ocupa estos días de la plantación y reposición del de nuestros jardines.

Además de que plantar árboles es hacer Patria. En el concepto nacional de este aserto lleva a cabo en distintas regiones y épocas una labor admirable el Frente de Juventudes, teniendo esta preocupación, así como la tenía igualmente aquella simpática Fiesta del Arbol, por uno de los objetivos fundamentales que es el de hacer que nazca en nuestra infancia y adolescencia un amor acendrado a los árboles, que han sufrido la devastación a través de los tiempos, como podemos comprobar en esas calvas terribles y significativas de nuestros montes y esta de la Plaza de Santa Teresa. Y de otra parte la idea que preside toda urbanización moderna es la de plantar en amplias calles y plazas el mayor número de árboles posible. Hágase también esto en Avila. Que extraña mucho a los viajeros el contemplar una plaza tan hermosa sin un árbol siquiera ni verde que la adorne. No se diga que se opone a ello la Comisión de Monumentos. No puede oponerse, porque los árboles han existido sin duda en el ambiente medieval de nuestra ciudad en todos sus alrededores. Estamos en tiempo propicio para la plantación.

Ojalá que el Excmo. Ayuntamiento nos preste una vez más ocasión de poder aplaudir sus decisiones.

## Tropas alemanas entran en Hungría y ocupan los principales centros de comunicaciones

**Las comunicaciones telefónicas, interrumpidas**

BERNA, 21.—Desde la mañana del lunes se hallan interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Suiza y Hungría.—EFE.

**Pétain recibe al ministro de Hungría**

VICHY, 21.—El jefe del Estado, mariscal Pétain, ha recibido a De Bobrik, ministro de Hungría en Francia.—EFE.

**«Mientras no se aclaren algunos extremos de ciertos acontecimientos»**

BERLIN, 21.—Refiriéndose a los rumores que circulan por el extranjero en estos momentos respecto a la inclusión en la guerra activa de ciertos países del Suroeste de Europa, el portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores alemán ha declarado esta mañana a los periodistas que mientras no se aclararan algunos extremos de ciertos acontecimientos que se producían en estos mo-

mentos en esa región no le sería posible explicarse detalladamente sobre el particular.—EFE.

**Tropas alemanas en el país**

ESTOCOLMO, 21.—Las tropas alemanas comenzaron a entrar en Hungría el domingo último, según un mensaje digno de fe publicado por el Morgen Tidningen.—EFE.

**Toda Hungría está ocupada**

LONDRES, 21.—Informaciones recibidas a última hora en esta capital parecen confirmar la información de que toda Hungría está ocupada por tropas alemanas. Las primeras noticias llegaron por conducto del corresponsal en Bucarest de la Agencia turca Anatoli.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter declara que en Londres se da cierto crédito a esta información. La Legación de Hungría en Estocolmo no pudo establecer durante todo el día contacto telefónico con su país.—EFE.

**«Con el fin de reforzar el Pacto Tripartito»**

ESTOCOLMO, 21.—Acerca de la situación en Hungría, la prensa sueca publica hoy un artículo que presenta un valor de tres millones de libras esterlinas.

Entretanto, la defensa alemana sigue teniendo en su mano dos ventajas: las posiciones de campaña de los alrededores de Cassino y del Monte Cairo, con sus casamatas indestructibles, y la resistencia de los soldados germanos que en esta batalla se han superado a sí mismos. Testigos oculares relatan que los soldados norteamericanos, indios y polacos, se encuentran muy impresionados por el intenso fuego granadeado de los alemanes que se resisten.

Prisioneros polacos confirman este hecho y declaran también que no están dispuestos a ser quienes lleven el peso de tal batalla, y que se alistaron en las formaciones polacas en Rusia sólo para huir del infierno bolchevique. Los polacos se muestran sorprendidos del buen trato que reciben desde que han sido hechos prisioneros.

La defensa alemana, que opera con fuertes reservas, continúa resistiendo los ataques enemigos en este frente italiano.

### El vicepresidente de la Legión francesa de excombatientes, asesinado

VICHY, 21.—El vicepresidente de los excombatientes franceses, Jaques Pericard, ha sido asesinado a tiros cuando regresaba a esta capital, desde Mont d'Or.—EFE.

VICHY, 21.—Jacques Pericard nació en 1876 en el departamento de Indre. Fue movilizado en agosto de 1914, y su comportamiento en el frente le valió el grado de suboficial, y poco después, en el plazo de seis meses, el de teniente. Después del Armisticio de 1940 el mariscal Pétain le confió la vicepresidencia de la Legión

francesa de combatientes, cargo que ha desempeñado hasta el momento de su muerte. Jacques Pericard ha escrito también varias

meras explicación que se recibe en los Centros diplomáticos de Estocolmo procedente de Berlín es que la ocupación del territorio húngaro ha sido efectuada con el fin de reforzar el Pacto Tripartito.

**Todos los puntos importantes bajo dominio alemán**

LONDRES, 21.—La radio de Angura difunde esta noche un mensaje del corresponsal de la Agencia Anatolia en Bucarest que confirma que los alemanes han ocupado Hungría y que todos los puntos importantes de comunicaciones se hallan bajo dominio alemán.—EFE.

**Divisiones alemanas de los Balcanes se dirigen en masa hacia Hungría**

EL CAIRO, 21.—Las divisiones escogidas del Ejército alemán de los Balcanes, bajo el mando del general Von Weichs, se dirigen en masa hacia Hungría, según informaciones recibidas en la capital egipcia esta noche. Se añade que se realizan grandes movimientos de tropas y que el Ejército de Von Manstein marcha hacia Besarabia, mientras que en Rumania han entrado Estados Mayores técnicos por el Oeste. Otras informaciones afirman que el Ejército alemán se ha visto obligado a transferir divisiones del frente yugoslavo para hacer frente a la amenaza de Hungría.

La reciente ofensiva alemana en el Norte de Bosnia es considerada ahora en El Cairo como una medida preliminar que fué adoptada para asegurar las comunicaciones alemanas antes de la invasión de Hungría.—EFE.

### «Habilitados»

Las Nóminas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

Una de las jaitas recientemente quemadas en Valencia y que más ha llamado la atención por sus alegorías sobre el estraperlo (Foto S. O. F.)

### Regreso del ministro del Ejército

MADRID.—Ha regresado de Valencia el ministro del Ejército, acompañado del jefe de su Secretaría.

### El ministro de Educación Nacional hijo adoptivo de Mora de Rubieles

MADRID.—El señor Ibáñez Martín, muy agradecido recibió ayer la visita del Ayuntamiento de Mora que le hizo entrega de un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo.—(Cifra).

### Más mensajes pidiendo la salvación de Roma

SANTIAGO DE CHILE, 10.—El arzobispo de Santiago, doctor José María Caro; el de Concepción, doctor Silva, y el La Serena, doctor Cifuentes, han dirigido al primer ministro británico y al Presidente de los Estados Unidos mensajes pidiendo salven a Roma de la guerra; los mensajes anunciaron será formulada igual súplica a los beligerantes del bando opuesto.—EFE.

### LEA USTED

### «El Diario de Avila»

### A 200 metros por hora avanza la lava del Vesubio

NAPOLIS, 21.—La corriente de lava del Vesubio se desliza rápidamente, avanzando unos doscientos metros por hora. Los 5000 habitantes de San Sebastiano y Massó han sido evacuados anoche. Estos dos pueblos son los más amenazados por la lava volcánica.—EFE.

## El problema húngaro ante el avance ruso

### Tenaz resistencia de las tropas de Kesserling en Cassino

**Antecedentes a los actuales sucesos de Hungría**

Desde el día 18 teníamos noticias de que Hitler había llamado a su Cuartel general a una representación de Hungría para lograr contra Rusia la movilización total de esa nación danubiana.

Las últimas operaciones soviéticas plantean a los países del sudoeste de Europa y de un modo especial a los de la cuenca del Danubio, la necesidad de una más íntima y estrecha colaboración con el Reich. Algunos de estos Estados—Hungría y Bulgaria, por ejemplo—han limitado hasta ahora la obligación que les impone la firma del Pacto Tripartito a una intervención casi pasiva en la lucha que mantiene Alemania contra el enemigo común. La situación militar—presión soviética en el curso central del Bug, intentos de penetración en dirección a los Cárpatos, entre Tarnopol y Proskurov, ciudades que siguen en poder de Alemania, y ataques a las cabezas de puente del Bug—, requieren en el sudoeste la organización de todas las fuerzas necesarias para intensificar la lucha contra Rusia y asegurar la victoria.

En Hungría, la política del regente Horthy ha tropezado en su trayectoria anticomunista con la resistencia de los mismos círculos gubernamentales. En estos momentos en que la retirada del Ejército alemán en el sector sur del frente del Este señala para Hungría la presencia casi inmediata del peligro comunista, nada tiene de extraño que se intentase provocar una inteligencia perfecta entre Hitler y Horthy.

El almirante Horthy, que en 1919

salvó a su país del caos en que le había sumido la República soviética, proclamada por Bela Kun en Budapest el 21 de marzo del mismo año, tendría que vencer, sin embargo, el obstáculo que ha venido demorando la participación decidida de Hungría en la Cruzada contra el comunismo. Y este obstáculo lo constituye el régimen parlamentario de la antigua Monarquía húngara.

### Consecuencias

Meditando sobre las noticias del día, si son ciertas, sacamos la consecuencia de que la gestión personal de Hitler ha fracasado y el regente de Hungría almirante Horthy ha salido ya de su patria. Las tropas alemanas han ocupado la nación húngara y según noticias de Estocolmo cuya autenticidad desconocemos, el ex primer ministro húngaro Bela Imredy ha formado nuevo Gobierno del que forma parte el jefe de la minoría alemana, que reside en Hungría, Basch.

### Finlandia a la vista

Esta nación, dentro de su pequeñez de habitantes y su grandeza moral, ha rechazado las proposiciones del coloso ruso. El ansia de paz en un país que lleva cinco años de lucha desigual y heroica es evidente. Pero el instinto de independencia se ha sobrepujado. La vaguedad y la perfidia de las condiciones rusas, la tiranía sangrienta del bolchevique en todas las tierras que cayeron en sus manos ha sido el motivo de la negativa finlandesa. Como final de esta impresión registraremos una enseñanza que se deriva de este hecho importante: No debe ser mucha la con-

fianza de Rusia en su poderío militar cuando ha dado a Finlandia plazos no usuales en este género de tratos. La voluntad de los pueblos militarmente fuertes suele imponerse de un modo fulminante en momentos parecidos. Nos parece percibir entre el humo de las batallas un rayito de luz. Dios permita para bien de todos que no se trate de un espejismo...

### Desilusiones aliadas

Las luchas en el frente italiano—nos dice la estación inglesa de Argel—se han recrudecido de una manera tan considerable que ya no se cree tan fácil la liquidación de la batalla de Cassino a pesar del esfuerzo aéreo y artillero que hemos realizado y de las apreciables ventajas obtenidas desde el miércoles 15 en que comenzó el asalto al bastión alemán. El adversario parece (que parco es en sus apreciaciones el corresponsal británico—decimos nosotros—) decidido, no obstante lo difícil de su situación, a prolongar el mayor tiempo preciso para organizar la resistencia en otra línea posterior llamada Adolfo Hitler si llegase a ser desalojado de la totalidad de la línea Gustavo, línea contra la que lucha el V ejército yanqui y el VIII inglés. Los ataques alemanes son furiosos; merced a ellos han conseguido ensanchar su frente defensivo que había quedado reducido a los barrios occidentales y se han apoderado de parte de las posiciones capturadas días antes por las tropas de Nueva Zelanda. Mientras tanto los indios prosiguen en sus intentos de apoderarse de Monte Cassino y aunque se han apoderado de varios centros de resistencia enemigos, su labor es penosísima para la conquista de esta altura en la que los alemanes han organizado su resistencia más desesperada.

### Como ven los alemanes esta lucha

Alexander Boltho, corresponsal de la agencia Transocean, nos dice lo que sigue:

En opinión de los círculos militares, los tres días del fortísimo ataque del quinto ejército norteamericano en el sector de Cassino han demostrado que la ofensiva del general Clark sigue siendo una empresa de gran lentitud y extraordinariamente costosa. Se estima que las bombas lanzadas en el curso de los últimos días suman por lo menos seis mil toneladas, lo que repre-



Una Fortaleza Volante de la R. A. F. en un aeródromo de las Azores, desde donde sale en vuelo antisubmarino.



Una barcaza cargada de material y soldados neozelandeses marcha a desembarcar en las playas italianas.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 14

(Continuación)

Art. 5.º Se considerarán rendimientos por hectárea correspondientes a la cosecha tipo los que se obtuvieron en las distintas provincias en la campaña cuyas entregas al Servicio Nacional del Trigo sirven de base para señalar a cada una de ellas los cupos que se detallan en el artículo primero. Estos rendimientos tipos son los siguientes:

Alava, 12 quintales métricos
Albacete, 6.
Alicante, 10.
Almería, 3,5.
Avila, 8,5.
Badajoz, 7,5.
Baleares, 7,5.
Barcelona, 8,5.
Burgos, 9,5.
Cáceres, 5,5.
Cádiz, 11,5.
Castellón, 5,5.
Ciudad Real, 5,5.
Córdoba, 10,5.
Coruña, 8,5.
Cuenca, 5,5.
Gerona, 10,5.
Granada, 8,5.
Guadalajara, 8,5.
Guipúzcoa, 14,5.
Huelva, 7.
Huesca, 9,5.
Jaén, 8,5.
León, 9,5.
Lérida, 8,5.
Logroño, 14,5.
Lugo, 10,5.
Madrid, 7,5.
Málaga, 8,5.
Murcia, 5,5.
Navarra, 12,5.
Orense, 8,5.
Oviedo, 12,5.
Palencia, 9,5.
Pontevedra, 14,5.
Salamanca, 8,5.
Santander, 9,5.
Segovia, 9,5.
Sevilla, 8,5.
Soria, 11,5.
Tarragona, 8,5.
Teruel, 5,5.
Toledo, 7,5.
Valencia, 9,5.
Valladolid, 10,5.
Vizcaya, 14,5.
Zamora, 8,5.
Zaragoza, 8,5.

Las Jefaturas Agronómicas Provinciales procederán rápidamente a fijar el rendimiento tipo de cada uno de los términos municipales de su demarcación, cuidado que la media ponderada de todos ellos coincida con el que antes se señala para cada provincia.

Art. 6.º Los cupos de trigo de entrega obligatoria que se especifican para cada una de las provincias en el artículo primero de esta orden solamente serán válidos en el caso de que en la próxima cosecha el rendimiento medio unitario de la provincia coincida con el rendimiento tipo que se detalla en el artículo anterior. Igualmente los cupos de entrega obligatoria determinados para cada pueblo en la forma que se indica en el artículo segundo, solamente serán aplicables en los casos en que se haya obtenido en el término municipal un rendimiento medio de trigo por hectárea igual al señalado como tipo por la Jefatura Agronómica.

Art. 7.º Si en la próxima cosecha el rendimiento de trigo por hectárea en una determinada provincia es diferente del considerado como tipo en ella, el cupo de

entrega forzosa correspondiente sufrirá variaciones en los mismos sentidos que las experimentadas por el rendimiento, y cuyas cuantías se señalan a continuación para cada caso y provincia. Provincias de Albacete, Badajoz, Córdoba, Madrid, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Sevilla y Zaragoza, a disminuciones de rendimiento unitario efectivo, con relación al tipo, del 10, 20, 30 y 40 por 100, corresponden respectivamente reducciones en los cupos de entrega forzosa señalados provisionalmente del 10, 20, 30 y 40 por 100; a elevaciones del rendimiento unitario efectivo sobre el tipo del 10, 20, 30 y 40 por 100, corresponderán respectivamente aumentos en el cupo de entrega forzosa del 12, 24, 36 y 50 por 100 según se resume en el siguiente:

Variaciones en el rendimiento efectivo con relación al tipo:

-10 por 100.
-20 » »
-30 » »
-40 » »
+10 » »
+20 » »
+30 » »
+40 » »

Variaciones en el cupo de entrega obligatoria con relación al provisional:

-10 por 100.
-20 » »
-32 » »
-45 » »
+12 » »
+24 » »
+36 » »
+50 » »

Provincias de Alava, Avila, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Málaga, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid y Zamora a variaciones en menos del rendimiento del 10, 20, 30 y 40 por 100 corresponde en los cupos provisionales reducciones del 10, 20, 34 y 55 por 100, y a variaciones en más en el rendimiento del 10, 20, 30 y 40 por 100 aumentos del 12, 25, 40 y 60 por 100 en los cupos, según se resume a continuación:

Variaciones en el rendimiento efectivo con relación al tipo:

-10 por 100.
-20 » »
-30 » »
-40 » »
+10 » »
+20 » »
+30 » »
+40 » »

Variaciones en el cupo de entrega obligatoria con relación al provisional:

-10 por 100.
-20 » »
-34 » »
-55 » »
+12 » »
+25 » »
+40 » »
+60 » »

Provincias de Alicante, Almería, Barcelona, Castellón, La Coruña, Gerona, Guipúzcoa, Lugo, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander, Tarragona, Valencia y Vizcaya, a rendimientos inferiores al tipo en 10, 20, 30 y 40 por 100 corresponden variaciones en menos en los cupos de entrega provisionales de 10, 20, 34 y 55 por 100, y aumentos del 10, 20, 30 y 40 por 100, elevaciones correla-

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Hermandad de la Ciudad y el Campo

Hacia una nueva campaña Sericícola

Después de los magníficos días con que enero ha obsequiado a toda España, y ya que estamos en la primavera, es el momento oportuno de recordar a nuestros lectores que se aproxima la Campaña Sericícola.

Todavía es temprano para pensar en abrir el obrador y germinar la semilla; pero no lo es para ir preparando el año y pensar de que forma hemos de encauzar actividades a fin de que la producción del capullo de seda en la Campaña de 1944 sea superior a la pasada de 1943.

El incremento de la Sericultura constituye una necesidad nacional, toda vez que no sólo no queda abastecido el mercado nacional, sino que la producción ac-

tivas en dichos cupos de 20, 40, 60 y 80 por 100.

Variaciones en el rendimiento efectivo con relación al tipo:

-10 por 100.
-20 » »
-30 » »
-40 » »
+10 » »
+20 » »
+30 » »
+40 » »

Variaciones en el cupo de entrega obligatorio con relación al provisiona:

-10 por 100.
-20 » »
-34 » »
-55 » »
+20 » »
+40 » »
+60 » »
+80 » »

Por medio de la correspondiente interpolación aritmética se calcularán las variaciones en los cupos que correspondan a las oscilaciones de los rendimientos intermedios entre los valores de referencia detallados en los cuadros anteriores.

Art. 8.º El cupo definitivo de cada término municipal será el determinado partiendo del tipo que se le haya señalado previamente, empleando las mismas escalas que se indican en el artículo anterior.

Art. 9.º El rendimiento medio provincial definitivo será el que cuando llegue la época de la recolección marque en cada provincia el Ministerio de Agricultura, sirviendo el mismo de base con arreglo a cuanto en esta circular se dispone para que el S. N. T. haga efectivos los cupos de entrega para abastecimientos.

En las misiones que dicho Ministerio encomienda a las Jefaturas Agrícolas en relación con lo anterior, el S. N. T. y las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes prestarán todo el auxilio preciso.

Art. 10. Los gastos de todas las clases: locomoción, dietas, material de oficina, etc. etc., que se originen en las Jefaturas Agrícolas con motivo de la ejecución de los servicios que se les encomiendan en esta Orden serán satisfechos con cargo a los presupuestos del Servicio Nacional del Trigo, siempre que lo permita sus disponibilidades presupuestarias.

Art. 11. La Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo queda facultada para dictar las disposiciones complementarias y aclaratorias de esta Orden en los aspectos que a la misma le afecten.

Art. 12. Esta circular amplía y complementa a la número 378.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Bañós.

tual, aunque se va elevando año tras año es inferior a la que se obtuvo en años pasados.

Se puede llevar a cabo una magnífica labor que ha de constituir una riqueza positiva nacional, ya que esta industria típicamente femenina, puede desarrollarse en la casa.

Aquelas localidades españolas donde existan moreras deben iniciar la cría del gusano. Las Regidoras locales de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, en la Delegación local de la Sección Femenina, suministrarán a título gratuito la cantidad de semilla de gusano que cada interesado crea precisa. Esta semilla, de inmejorable calidad y perfectamente observada en el Laboratorio, le será entregada a su debido tiempo.

Después si no poseen elementos para la incubación de la semilla seguirán los procedimientos en uso en la localidad y, en último caso, la semilla avivará por sí misma y pueden iniciar la crianza leyendo el folleto editado por la Sección Femenina, que también podrán solicitarlo las Regidoras de la Hermandad y que se les entregará gratuitamente.

Por último, si tienen la suerte de producir alguna cantidad de capullo, sepan los españoles que el capullo es recogido por la Hermandad y abonado a los precios que marca el Estado por intermedio del Ministerio de Agricultura.

No es pues temprano para hablar de Sericultura; es necesario que conozcamos la cantidad de semilla que necesita cada provincia y ha llegado el momento de que todas las sericultoras y aun las aficionadas hagan las peticiones con arreglo a sus necesidades y que al propio tiempo indiquen si les interesa vender su producción. El año pasado el kilogramo de capullo producido se pagó a 14 pesetas.

Que no quede ni una morera sin aprovechar, que se conozca en qué consiste y cómo se produce la seda natural. Así contribuiréis a aumentar la potencialidad económica de España.



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO «LA CORONA DE HIERRO»

Producción: E. N. I. C. Lux. Nacionalidad: italiana. Director: Alessandro Blassetti. Intérpretes: Luisa Ferida, Elisa Cegani, Gino Cervi. Distribuidora: Cifesa.

Comedia cinematográfica inspirada en un asunto de fantástica leyenda. Una corona de hierro de prodigiosa influencia, que un emperador bizantino envía al Papa, atraviesa en su camino por un reino que arde en guerras civiles, odios y ansias vengativas. Su rey fratricida, soberbio y cruel, intenta oponerse a los designios de lo Alto, que favorece la corona de hierro. Esta triunfa finalmente, por medio de un héroe portentoso, criado entre fieras, que vence a sus enemigos y restablece el orden en el reino perturbado.

Al encanto sugestivo de la leyenda se han unido los prodigios cinematográficos de una técnica admirable, de una fastuosa presentación y de una espectacularidad maravillosa. Pasajes notabilísimos de son el hundimiento de las montañas circundantes al va-

## En Villagarcía de Arosa se celebra con gran brillantez el acto conmemorativo de la fundación de la Falange gallega

PONTEVEDRA.—Se ha conmemorado en Villagarcía de Arosa el acto fundacional de la Falange gallega, celebrado en presencia de José Antonio y del camarada Manuel Valdés, en marzo de 1935. A pesar de las dificultades de los transportes, se reunieron en la citada ciudad millares de falangistas de la provincia, llegados en trenes especiales.

El acto consistió en una misa, celebrada ante un altar levantado en el mismo lugar que ocupó la tribuna desde la que hablara José Antonio en el acto fundacional; una concentración de las Falanges Juveniles de Franco y un acto público, en el que pronunciaron discursos el jefe local de Villagarcía, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que en brillantísima disertación destacó la devoción de F. E. T. y de las J. O. N. S. hacia el Caudillo, y el vicesecretario de Servicios. Todos

Comisión Provincial de Educación Nacional de Avila

Nombramientos de Maestras interinas acordados por la Comisión Permanente con fecha de hoy:

1. A doña Luisa Matilde de Pereda Morales, número 85 de la anterior lista de Maestras aspirantes a interinidades, que no ha podido posesionarse de la interinidad para que fué nombrada en 8 de febrero último por haberse provisto la Escuela en propiedad provisional en virtud de reingreso, se la nombra Maestra interina de la Escuela nacional mixta de Duruelo, Ayuntamiento de Casasola, vacante por haberse concedido la excedencia al Maestro propietario conforme a lo dispuesto en el artículo 55 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938, por no existir ningún Maestro aspirante a interinidades.

2. A doña María de la Salud Santos Gómez, número 92 de la citada lista, se la nombra así bien Maestra interina de la Escuela mixta de Navamojada, Ayuntamiento de Bohoyo, por no haberse posesionado el interino nombrado en 22 del pasado mes de febrero.

3. A doña Manuela Santos Gómez, número 93 de la misma lista, se la nombra Maestra interina suplente por tres meses de la Escuela nacional de niñas de Mufitelle, por haberse concedido licencia sin sueldo para asuntos propios a la Maestra propietaria y no haberse posesionado la interina suplente nombrada en 22 del indicado mes de febrero.

4. A doña Violante Santos Gómez, número 94 de la mencionada lista, se la nombra igualmente Maestra interina suplente por tres meses de la Escuela nacional mixta de El Oso, Ayuntamiento de Barbarda, por haberse concedido licencia sin sueldo por dicho periodo de tiempo a la Maestra propietaria titular; y

5. A doña Esperanza Ruiz y Ruiz, número uno de la lista de interinas formada últimamente, se la nombra Maestra interina suplente por tres meses de la Escuela nacional de niñas de Biacoeles, por igual causa que las dos anteriores.

El gobernador civil-presidente, Alejandro Álvarez López-Bañós.—El Secretario, Pablo Pérez.

lle de los leones, el torneo y la batalla final. El movimiento de masas es un portento de agilidad y vistosidad cinematográficas. La película fué premiada en Venecia con la copa de Mussolini.

BLANCA: Limpia en absoluto.

los oradores fueron ovacionados. Estos actos han sido presididos por el gobernador militar de Pontevedra, por el director de la Escuela Naval Militar de Marín y consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., y por otras autoridades militares, civiles y eclesiásticas, además de las jerarquías del Partido.

El vicesecretario de Servicios señor Valdés pronunció un patriótico discurso alrededor de estos principios: «La Falange es un servicio pleno a la razón histórica de España; el Estado español es un fiel servidor del destino católico del hombre. Estamos aquí —terminó diciendo— para afirmarnos una vez más todas las Falanges gallegas en la obediencia al Caudillo providencial que, en estos momentos difíciles de nuestra Historia, sabe conducirnos con mano firme y segura. Y en el servicio al destino eterno de España, que es el servicio a Dios.

¡¡Arriba España!!»

Brillante desfile de Juventudes

Momentos antes de pronunciar su discurso el camarada Valdés, impuso la medalla de la Vieja Guardia al teniente de Artillería don Carlos Vidal. Terminados estos actos, desfilaron ante las autoridades 14 centurias del Frente de Juventudes, que fueron apaudadas entusiastamente.—(Cifra).

C. N. S.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Estando próxima la inauguración o apertura de las clases de Contabilidad y Taquígrafía establecidas por esta Obra Sindical para productores afiliados a la misma, se abre un plazo de matrícula que empieza hoy 21, y termina el 31 de los corrientes.

Para inscripción y detalles en las oficinas de esta Obra, sitas en la Plaza de Pedro Dávila, 2.

El jefe provincial de la Obra.

Sección religiosa

Día 23. Jueves.—Santos Toribio obispo; José Oriol, Teódulo, pbs.; Victoriano, Frumencio, Fidel, Teodosia, Domicio, Nicón, Pelagia, Eparquio, mrs.; Benito, mj.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de Marzo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número

003

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 03

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

VIDES AMERICANAS

BARBADOS

Ingertos muy desarrollados en distintas variedades de uva GUMERSINDO RAMOS Sinlabajos (Avila)

MUY EN BREVE

podrá adquirir en la Farmacia Paradinas el legítimo

YOGHOURT

edulcorado

MAYBUL

alimento insuperable traído diariamente desde Madrid

# La campaña en Italia y en Rusia

## RAZONES DE LUCHA

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Italia: En la cabeza de puente de Nettuno no se señala más que viva actividad de reconocimiento y de los elementos de choque.

Todos los ataques enemigos realizados en la ciudad de Cassino con el apoyo de poderosas formaciones blindadas han tropezado con la resistencia de los valerosos defensores alemanes, que infligieron al enemigo pérdidas sangrientas. Ha sido cercado al noroeste de la ciudad un grupo de choque adversario. Las pérdidas del enemigo son varias veces mayores que las propias.»—EFE.

### Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 21.—El comunicado de hoy martes anuncia:

«Tierra: La lucha por Cassino continúa. El enemigo ha reforzado sus puntos de apoyo y resiste ferozmente. Tiene el enemigo la ventaja de la observación y ha aumentado el bombardeo de la ciudad de Cassino.

A pesar de esto, las tropas neozelandesas continúan reduciendo las fortificaciones enemigas y han sido hechos numerosos prisioneros.

Las tropas británicas de la cabeza de puente aliada del V ejército efectuaron con éxito dos golpes de mano contra las posiciones enemigas. Fueron infligidas graves pérdidas al enemigo. Nuestra artillería hizo fuego muy concentrado.

En el frente del VIII Ejército, potentes encuentros de patrullas y frecuentes duelos de la artillería.

Aire: Los bombarderos medios de la aviación táctica atacaron las instalaciones ferroviarias y portuarias en Italia central. Los puentes del ferrocarril de Poigibonsi y de Oviato, las instalaciones portuarias de Piombino, Porto Ercole y San Estefano, y las estaciones de bifurcación de Terni fueron muy bombardeadas.

Cazas bombarderos y cazas atacaron los depósitos de aprovisionamiento de tropas y los emplazamientos de artillería en las zonas de Cassino y en la cabeza de puente. Fueron destruidos seis aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado.

La aviación aliada del Mediterráneo efectuó, aproximadamente 1.100 salidas. Cincuenta aviones enemigos desplegaron su actividad sobre la zona de batalla. Se sabe ahora que un aparato enemigo, además de los ya anunciados, fué destruido el 19 del corriente mes.»—EFE.

### Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al noroeste de Nikoláiev han fracasado ataques más débiles del enemigo.

En el Bug inferior ucraniano, las cabezas de puente soviéticas han sido desalojadas o reducidas mediante contraataques.

En el sector de penetración situado entre el Bug medio ucraniano y el Dniester no ha habido encarnizados combates, más que cerca de Smerinka, que duran todavía.

Nuestra aviación ha infligido, con poderosas formaciones, pérdidas elevadas en hombres y en material a los bolcheviques que avanzan hacia el Dniester.

Entre Proskurov y Tarnopol hemos penetrado mediante contraataque en las posiciones enemigas. Han sido aniquiladas fuer-

zas soviéticas y taponada una brecha del frente.

En el sector de Kasemientz y Kowel ha aumentado el ímpetu de los ataques enemigos. En el curso de encarnizados combates de suerte alterna han sido destruidos o capturados 18 tanques adversarios y aniquilados un grupo de choque soviético que había penetrado hasta Kowel.

Al sur del Pripet han fracasado, entre Styr y Gorvn, los repetidos ataques enemigos.

En el resto del frente del Este no se señala más que actividad local de comáate.

En los encarnizados combates del sector septentrional del frente del Este ha dado pruebas de singular valor la segunda compañía de la formación 502 de carros pesados mandada por el teniente uon Schiller.»—EFE.

### El cruce ferroviario de Scherinka sigue en manos alemanas

BERLIN, 21.—Se declara en

los centros militares de Berlín que a pesar de la evacuación de Vinitza continúa en manos alemanas el cruce ferroviario de Scherinka, situado al suroeste de la ciudad y contra el cual atacan los soviets ininterrumpidamente desde hace algunos días. Los intentos soviéticos de ruptura en dirección a Krzemieniez significan, a juicio de los citados círculos, el propósito de envolver por el norte la potente posición alemana de Proskurov-Tarnopol. Este intento ha fracasado totalmente. Las formaciones soviéticas de Caballería y tanques que intentaban avanzar a lo largo de la línea férrea Revno-Brozy fueron aniquiladas. En el éxito defensivo de la zona de Krzemieniez tuvo gran participación la Luftwaffe que puso en acción varios centenares de aviones de baralla y combate.

—EFE.

### El ministro del Reich Dr. Seyss-Inquart, toma posesión de un nuevo cargo



Recientemente ha sido nombrado por el Führer, presidente de la Academia Alemana, el Dr. Seyss Inquart, a quien vemos en nuestra fotografía pronunciando un discurso al tomar posesión de su nuevo cargo.—(Foto «Presamundo»).

# Un convoy alemán, protegido por la gran artillería de costa y por fuerzas navales, CRUZA EL CANAL

### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Fuerzas navales de protección de un convoy alemán han rechazado, en el canal de la Mancha, un ataque de lanchas rápidas inglesas; fué incendiada una de estas unidades y averiada tan gravemente otra, que puede darse por segura su pérdida. De esta manera la formación mandada por el capitán de navío Behrens ha hundido, en varios días, cinco lanchas rápidas enemigas y averiado gravemente a otras dos.

Las baterías de largo alcance de la Marina de Guerra abrieron anoche el fuego contra la costa inglesa y los barcos adversarios en la zona marítima de Dover.»—EFE.

### Es rechazado el ataque inglés y el convoy pasa indemne

BERLIN, 21.—Un convoy alemán cruzó durante la noche pasada el Canal de la Mancha, bajo la protección de los cañones alemanes—según informa la Agencia D. N. B.—, entre Dover y Calais. Este convoy sufrió el fuego de las baterías costeras británicas. Antes de que comenzase el duelo de la artillería, las lanchas rápidas británicas trataron de atacar al convoy, pero esta tentativa fracasó por el fuego concentrado de las fuerzas de protección, que, a una distancia de doscientos cincuenta metros, cubrieron a cinco lanchas inglesas con numerosos impactos

observados, quedando una de ellas desamparada, pues el resto viró hacia el Noroeste a toda velocidad, sin preocuparse de la lancha averiada. Se puede admitir, pues, que sufrirían graves averías, que les fué imposible acudir en socorro de la que se hallaba en trance de zozobrar.

Las embarcaciones alemanas no tuvieron más que daños insignificantes y tres tripulantes heridos levemente. Otras dos lanchas rápidas británicas que trataron de aproximarse al convoy durante el duelo artillero, fueron rechazadas inmediatamente mediante un fuego concentrado, retirándose hacia el Norte sin repetir su intento de ataque.»—EFE.

### Una hora de fuego artillero

LONDRES, 21.—De nuevo entraron en acción en la noche del lunes, a través del estrecho del Paso de Calais, los cañones de gran calibre. La declaración de fuente autorizada, publicada en Londres, dice que entre las 21,57 horas y las 23,13, la artillería de la costa meridional abrió fuego contra los buques alemanes que navegaban por el estrecho. La declaración añade que los resultados de esta acción no son todavía conocidos.»—EFE.

### Se cruzaron los fuegos. Cien obuses de grueso calibre sobre Dover

BERLIN, 21.—Como ya se ha comunicado, las baterías de largo alcance alemanas e inglesas cruzaron sus fuegos a través del



A la izquierda: viajeros de la organización «El Vigor por la Alegría» visitan los bellos paisajes de la Gran Alemania. En la otra foto la Organización Social Alemana presta servicio de asistencia infantil.—(Foto «Presamundo»).

## Campo a través y Marcha en el Frente de Juventudes

Con un tiempo espléndido y numerosa concurrencia de espectadores se corrió el pasado domingo el III Campeonato provincial de campo a través del Frente de Juventudes sobre una distancia de 4 200 metros.

A las 12 horas 15 minutos se da la salida a los diez participantes; ésta se toma a fuerte tren, despegándose en seguida del resto de los corredores Moreta, García y Fernández, que hicieron una magnífica carrera, sobre todo Moreta, que, en un alarde de facultades, toma desde el principio el mando del pelotón de cabeza, tirando de él durante todo el recorrido y llegando netamente destacada a la meta.

La clasificación fué como sigue: 1.º y campeón provincial del Frente

de Juventudes, Emiliano Moreta, que hizo un tiempo de 14,15; 2.º García (F.), 15,15; 3.º Fernández (F.), 15,32; 4.º Carretero; 5.º Orgaz; 6.º Hornero; 7.º Pérez y 8.º Ganzález.

Fueron descalificados por «fumarse» dos controles Corredera y Pérez (S.)

El próximo domingo, 26, el Frente de Juventudes organiza su primer Campeonato provincial de Marcha sobre una distancia de 10 kilómetros por carretera y en dos de las tres modalidades de esta prueba reglamentarias en el Frente de Juventudes: La prueba colectiva individual y la de escuadras contra reloj.

El anuncio de este campeonato ha despertado gran interés entre los cadetes, siendo ya muy crecido el número de inscriptos para esta prueba, primera de su género que se monta en nuestra ciudad.

Ya daremos a nuestros lectores más detalles sobre esta interesante prueba atlética.

Y ahora una pequeña noticia que no viene a cuento con el resto del artículo, pero que yo la doy en la seguridad del interés que ha de despertar entre los aficionados al fútbol.

Es ésta: que en fecha muy próxima—se habla del primero de Abril—dará comienzo el Campeonato Provincial de balompie del F. J. J. para el que hay inscriptos hasta la fecha seis equipos esperando la inscripción de otros cinco de las Secciones 10 que darían un número total de once equipos participantes cifra a la que no se ha llegado nunca en Avila.

Sobre esto hablaremos más detenidamente en otro artículo breve para no abusar de la amabilidad del «Diario», que tan cariñosamente recoge cuantas notas de interés se dan en nuestra ciudad. RJA.

## Notas deportivas

Después de todo, un 5-0 no es cosa del otro jueves. El mismo domingo en que encajó este tanto el Avila, le clavó un 7-0 el Español al Deportivo de La Coruña, y el modesto Sabadell ganó por 5-1 al supercampeón Atlético de Bilbao. En los comienzos de la Liga, hubo un Valencia-Sevilla con 8-0, y en la primavera anterior le colocaron once tantos los «merengues» al Barcelona.

De modo, pues, que no hay por qué mesarse los cabellos ni rasgarse las vestiduras, sobre todo si se tienen en cuenta las circunstancias en que nuestro equipo acudió a la lucha.

Recordando el juego precioso y eficaz de la delantera salmantina, comprendemos el sentido de

esta frase: «El que quiera aprender, que vaya a Salamanca».

Sosteniéndose sobre un solo pie, como las grullas, Gaspar hizo un gran partido. En la fiesta nacional, eso se llamaría «vergüenza torera». Aquí vamos a llamarlo amor propio, de lo cual han realizado verdadero derroche todos nuestros futbolistas.

Cierto es que la delantera salmantina nos marcó cinco bonitos tantos; pero quien los preparó fué la Gimnástica Segoviana, por ser casi tan cabezotas como nosotros.

¿Habéis observado lo rápidamente que ha conseguido «tener Prensa» el Avila C. F.? Pues no ha hecho falta para ello poseer un equipo científico, sino simplemente puñal y entusiasmo.

Cualquiera que sea el resultado del domingo próximo, su crédito deportivo está asegurado ya por mucho tiempo. Hasta que algún otro equipo consiga batur su «record» de resistencia, hay que dar al balón muchos millones de patadas.

En Salamanca oímos decir: —Estos muchachos del Avila, sólo con tenerse en pie realizan una proeza.

En el campo del Calvario, la mayor entrada del año la ha dado el Avila C. F. Luego... somos gente.

Ese simpático gigante teniente de Aviación y ex boxeador, Fabián del Valle, nos decía en el descanso que le parecía imposible que nuestro equipo hubiera progresado tanto en tan poco tiempo. Mayor habría sido su asombro si supiera que, con el de Salamanca, son exactamente seis partidos los que el Avila lleva jugados desde octubre. ¿Se puede pedir más?

Hay quien no ha perdido todavía la esperanza de que «elimine» al Salmantino el domingo próximo. Si le hubieran visto jugar, tal vez pensarán de otro modo. Pero todo es que se empenen los abulenses en dar la campanada, porque a técnica los ganarán; pero a cabeza dura...

—Y si les sacáramos nosotros el domingo cinco tantos de ventaja?...

—¡No, por Dios! No pronostiquen ustedes más empates, porque, si llegaran a acertar, habrá que meter mano de prisa y corriendo a las obras del Manicomio.

EQUIS.

## NORIAS TEJADOR

Casasola de Arión (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Veán muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila

#### NUESTRA SEMANA SANTA

No importa que los tacaños no acudan a las listas de donativos para nuestra Semana Santa. El entusiasmo de los organizadores no decrece. Ahí tenemos a la junta directiva de la Cofradía de Jesús Resucitado que hoy ha expuesto a la pública admiración en los escaparates del comercio de Yáñez la magnífica imagen adquirida para la procesión del domingo de Pascua, pese a los inconvenientes que han tenido que vencer para obtenerla hombres de tan buena voluntad como el presidente y secretario de la referida junta directiva. Hace pocos días decíamos que la imagen de la Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén, adquirida por la Juventud Antoniana, era preciosa. Otro tanto podríamos decir de esta de Jesús Resucitado para salir del paso; pero no cumpliríamos con nosotros mismos sino elogiásemos el delicado gusto artístico que ha presidido en su adquisición, y lo que vale más: la intención piadosísima de lograr una imagen que inspire la devoción a los fieles y particularmente a los cofrades. Nuestra enhorabuena cordial.

Y ahora queremos anunciar un magno acontecimiento para los abulenses. No todo lo nuevo de la Semana Santa de este año ha de ser cosa de lo que pudéramos llamar arte moderno, en cuanto a imágenes se refiere. Este año saldrá en desfile procesional el maravilloso Jesús atado a la Columna que se venera en el templo de Santa Teresa. Ignoramos la organización de tan importante acto religioso, excepcional en Avila, porque ese Jesús es la realización artística de un éxtasis de nuestra Santa. Realización artística insuperable, inspiradora de fervores teresianos y amores a Nuestro Señor en las almas de los hermanos e hijos de la gran amante de Dios.

Al organizarse nuestra Semana Santa deben tenerse en cuenta estos relevantes méritos de la imagen teresiana de Jesús atado a la columna y hacerla figurar con la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús en una procesión especial, con asistencia imperada para todas las Cofradías abulenses, precedida de algún solemne acto religioso en honor al profundo misterio de la Flagelación, y que saliendo en el día final del templo de los Padres Carmelitas fuera recorriendo las calles céntricas de Avila en fervoroso silencio, figurando en el desfile solamente hombres. Al modo que en la procesión de la Piedad figuran solo mujeres, haciendo estación en el Real Monasterio de Santo Tomás, para continuar su desfile por los barrios de Nuestra Señora de las Vacas, Santiago y San Nicolás al punto de procedencia.

Véase por las personas a quienes compete la cuestión si ello es hacedero, poniendo todos en el

En LA PERLA, Santa Teresa 4, se encuentra un rosario a disposición de quien acredite ser su dueño.

#### ATENCION

Bajó la ternera y el cabrito  
Ternera, 1.ª, 14 pesetas kilo.  
Cabrito, 7,50 pesetas kilo.  
¡Ojo! No confundirse, Plaza de Abastos, cajón número 3.

SE VENDE casa con corrales, calle Bernardino Melgar núm. 1. Razón en la misma.

logro de nuestros afanes desinteresados noble, sacrificio y lo que sea necesario, a fin de que a la reunión definitiva de presidentes de Cofradías y Hermandades que ha de celebrarse en breve se lleve confectionado ya el programa definitivo.

#### Donativos recibidos

Suma anterior, 2.864 pesetas. Ilustre Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles, 25 pesetas; don Gregorio Sánchez Guerra, 15; Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias. (4.ª relación): don Jacinto Romera, 1; don Fernando Cid, 5; don Fernando Piqueras, 5; Patronato de la Veracruz, (2.ª relación): don Adrián Velasco, 5; don Hilario Hernández, 3; don Teodoro González Capitán, 5.

Total, 2.928 pesetas.

#### Centro Cultural Abulense

##### Don Celestino Minguela Velasco

Tal es el nombre del ilustre conferenciante de mañana, jueves, en el Circulo Cultural Abulense.

Al pedirle nos diera algunos de sus datos biográficos, el prestigioso inspector jefe de Primera Enseñanza nos contestó modestamente:

«¿Datos biográficos? Yo creo que no los tengo; soy hombre sin pasado; lo único que tengo es el presente. Amé la poesía, pero sin llegar nunca a ser poeta. Cursé toda clase de estudios, gustando con predilección de los filosóficos-sociales. Creé y dirigí dos periódicos, uno en Huelva, «Oriente», y otro en Santander, «Alerta», y jamás me sentí, ni medianamente, satisfecho de mí...»

En esta última frase el señor Minguela nos ha revelado, sin sospecharlo, su excepcional e indiscutible mérito. Quien se siente satisfecho, se detiene; y toda parada en el camino de la vida es una pérdida. El tiempo es oro; lo que nos falta por andar es mucho; ponersé a hacer el inventario de los triunfos logrados es perder la oportunidad de ceñirse nuevos laureles.

La conferencia del señor Minguela «La Poesía de la Vida» atraerá al Instituto de Enseñanza Media muy selecto y numeroso público. El discurso será seguido de un Recital de Poesías, por la señorita C. Ochando, inspectora de Primera Enseñanza.

Insistimos en la puntualidad. El acto empezará a las siete y media de la tarde.

#### Frente de Juventudes

Con esta fecha han causado baja en las Falanges Juveniles de Franco de esta capital los camaradas Blás Soler Oliva, Francisco Martín García, Pedro Pindado Moreno, Gabriel Ramos Vicente y Cayetano Martín Jiménez por reiteradas faltas de asistencia y mal comportamiento en los actos de la Centuria.

El delegado provincial, José Sordo Molino.

#### El cuadro artístico de "Educación y Descanso" a Barco de Avila

Mañana saldrá para la ilustre Villa del Tormes el cuadro artístico de la Obra Sindical «Educación y Descanso» de esta C. N. S. para hacer en el teatro de aquella localidad una representación de la

#### Natalicio

El pasado día de San José, dió a luz con toda felicidad un robusto infante, tercero de sus hijos, al que se impondrán los nombres de José Javier, la esposa de nuestro buen amigo el competente funcionario del Servicio Nacional del Trigo, en esta capital, don Juan Lumbreras Mediero (nacida Segunda González Domínguez). Enhorabuena.

#### Bautizos

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad recibió ayer las aguas regeneradoras del Sacramento Bautismal, imponiéndose al mismo tiempo los nombres de Jesús Isabelo, al recién nacido hijo del Liquidador de Utilidades, de esta Delegación de Hacienda, don Cesáreo Isabelo Sánchez y distinguida esposa, doña Rosario Caro.

Actuaron de padrinos en la ceremonia don Pedro Arévalo y esposa, y una vez terminada aquella los distinguidos invitados fueron obsequiados delicadamente en el domicilio de los felices padres del nuevo cristiano que recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra

—En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, y de manos de don Emilio Berlanas, coadjutor de dicha iglesia, le fué ayer administrado el Santo Sacramento del Bautismo a la recién nacida hija de nuestro distinguido amigo el reputado médico de esta ciudad, don Emilio Sierra y distinguida esposa doña Maruja Bárcena.

La nueva cristiana, a la que le fue impuesto el nombre de Lucía, fue apadrinada por los hermanos de sus señores padres, don Julián Bárcena y señora de Aceña (doña Lucía Sierra).

La numerosa y distinguida concurrencia fue delicadamente obsequiada en el domicilio paterno, después de concluida la ceremonia religiosa. A las muchas felicitaciones con este motivo recibidas por los felices padres unimos la nuestra.

#### Necrológicas

En Codorniz ha entregado su alma a Dios el prestigioso sacerdote don Moisés Muñoz del Pozo, cuya acción ministerial en las diversas parroquias que tuvo a su cargo se distinguió por el activo celo y bondadosas atenciones con que el virtuoso sacerdote la impulsó en incremento de los sagrados intereses apostólicos a él encomendados y en el mayor bien espiritual de sus feligreses.

El pueblo de Codorniz, que en un año ha visto morir a dos sacerdotes, ha manifestado su sentimiento asistiendo al entierro y funeral, así como su fe y afecto a su pastor acompañando al Santo Viatico, que previamente se le administró y que recibió con ejemplar fervor, abriendo filas los niños de las escuelas entonando cánticos eucarísticos dirigidos por sus celosos maestros.

Era muy apreciado, y su muerte es una pérdida muy sensible para

Los comerciantes e industriales incluidos recientemente en la Tarifa 3.ª de Utilidades, están obligados a llevar contabilidad. Productor puedes aprenderla gratuitamente en Educación y Descanso. Pide detalles en la Plaza de Pedro Dávila número 2 C. N. S.

obra de Linares Moya. Cobardías. a beneficio del hospital que allí funciona. Acompañarán al cuadro artístico algunas jerarquías de la Obra Sindical «Educación y Descanso.»

la diócesis demasiado agobiada por la falta de sacerdotes.

Hacemos por esto, presente nuestro sentimiento al excelentísimo señor Obispo así como a su hermano don Severino, sobrinas Aurelia y Juliana y demás familiares del finado, solicitando oraciones por el eterno descanso de su alma

—Con gran asistencia de personas esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, un solemne funeral en sufragio del alma de don Argimiro González San Román, fallecido días pasados en Alcalá de Henares, donde se hallaba prestando su servicio militar.

Tanto entre sus compañeros de milicia, entre los que, así como de sus superiores, gozaba de sólida estimación, como de todas cuantas personas le conocían, su muerte ha producido gran pesar, traducido en expresivos testimonios de condolencia que en gran número han recibido sus familiares.

A ellos unimos el nuestro que hacemos presente a su señora madre doña Teodora San Román Estévez, hermanos y demás familia, al tiempo que ofrecemos una oración por el alma del malogrado joven (q. e. p. d.)

#### Testimonio de gratitud

Nuestro querido amigo el prestigioso industrial de esta plaza, don Castor Martín, hijos y demás apreciada familia nos han rogado que, en la imposibilidad de efectuarlo personalmente como fuera su deseo, expresemos su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pesar con motivo del fallecimiento, sepelio y honras de su hija y herinana, reselectivamente, Carmen (q. e. p. d.)

#### Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Luciano Pedrero Cañada, celoso cura párroco, que fué en vida de San Nicolás de Bari, de Madrigal de las Altas Torres.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana solemne funeral en la parroquia de Rasuecos, mañana se repetirá en la de Madrigal y pasado en Lomoviejo (Valladolid). Reiteramos nuestro sentimiento a su familia.

## Glosas a unas Glosas breves

II

La idea que prometimos exponer en estas Glosas a las del distinguido publicista J. de Avila que estamos comentando, no puede ser más sencilla y vulgar.

Anticipamos que para combatir las deficiencias del procedimiento seguido hasta el presente para sostener las instituciones culturales y artísticas que en nuestra ciudad llevan vida precaria entre la indiferencia y la apatía de su sector intelectual, existe un medio que concluiría radicalmente con el socorrido e insuficiente sistema del recibo mensual y las eventuales suscripciones y donativos.

Para acabar con esa especie de mendicidad que sólo alcanza a mantener esas instituciones en un ambiente de verdadera indigencia contamos con un medio seguro y de espléndidas realidades: El trabajo, virtud que, dignificándolo todo, es venero inagotable de resultados maravillosos, fuente abundante de bienestar y el más sólido fundamento de las humanas empresas.

Todos, por ley divina, estamos sometidos a ganarnos el sustento con el trabajo. Consta así en la

ltmo. Sr. Dn. Baldomero Jiménez Duque, Rector del Seminario Conciliar Diocesano.

Mi querido amigo:

A su muy amable «Carta abierta» publicada en este periódico en el día de ayer, no puedo con testarle más que sencillamente ¡¡Gracias!! ¡¡Muchas gracias!!

Su carta nos ha vencido, porque en ella hay el canto más tierno y más amoroso de todos para la Escuela, en la que usted tiene su amor más acendrado y su esperanza más luminosa y más fiel. Porque, como es natural en usted, valora con exquisita delicadeza los quilates de los óbolos infantiles, ¡¡y qué óbolos, Santo Dios!! más preciosos y más estremecidos de amor, que en la hora presente ofendían todos los corazoncillos de los niños abulenses, que laten en una ansia fervorosa de colaborar en la gran empresa de dar a la Patria muchos y muy santos sacerdotes.

¡¡Dios se lo pague!! Jamás podrá usted comprender lo muchísimo que le agradezco este silbo amoroso de aliento, de luz y de

#### La negativa de Finlandia

El Gobierno considera inadmisibles aceptar las condiciones sin conocer su interpretación

HELSINKI, 21.—La Oficina de Información del Gobierno finlandés ha publicado esta mañana un comunicado oficial, en el que califica las condiciones soviéticas de armisticio en los siguientes términos:

«El Gobierno finlandés comunicó al Parlamento, el 29 de febrero las condiciones de armisticio que el consejero de Estado finlandés recibió por conducto del ministro soviético de Estocolmo, y que fueron ya publicadas anteriormente. Siendo imposible la aceptación de estas condiciones en su forma original, el Gobierno finlandés no trató de eliminar la posibilidad de conversaciones

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

vida, que con sus palabras da a «nuestros Maestros», a estos hombres y mujeres, que en legión de virtud, en apostolado anónimo circulan trasiego de energías santas, hilando fina seda de espíritu en tarima de pino, sin desmayos ni remisiones.

¡¡No puede imaginarse lo que para el Magisterio son y significan sus palabras de bendición!!

Y si siempre estuvo el Magisterio en primera línea de lucha, en la más activa colaboración con ustedes, dígame ¿qué puede hacer y qué hará ahora, vencido, como está por el dulce sentir de sus seminaristas?

Bendigamos, pues, juntos al Señor, que nos deja gustar frutos tan sabrosos, en esta Su España remanso delicioso de paz entre las tinieblas del mundo, y El derrame su Gracia sobre el Seminario y sobre la Escuela, manantiales perennes del agua que apaga la sed de todas las bocas.

Cordialmente le saluda s. afectísimo s. s. y a. en C., Q. B. S. M. Celestino Minguela Velasco. Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza.

posteriores. Por esta razón, propuso al Parlamento continuar en contacto con el Gobierno de Moscú. La mayoría parlamentaria aprobó la fórmula gubernamental. El Gabinete finlandés puso en conocimiento del soviético que las condiciones propuestas para un armisticio habían sido objeto de un profundo estudio y propuso, a su vez, que se diera al Gobierno de Finlandia posibilidad de expresar su opinión respecto a todos los problemas que se deriva de estas condiciones. No obstante, el Gobierno soviético consideró la respuesta del finlandés como absolutamente no satisfactoria. En su contestación dijo que las condiciones expuestas han de considerarse como condición elemental para llegar a un armisticio y que, solamente después de su aceptación, existe la posibilidad de discutir el cese de hostilidades. Además, el Gobierno soviético ha exigido una respuesta definitiva en un plazo establecido.—EFE.

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 18,0 a las 17 horas.  
Mínima, +2,6 a las 7 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

#### BUEN PORVENIR

Aprenda a fabricar jabones de todas clases. Puede llegar a ser excelente maestro jabonero. Escribid L. Q. Apartado 271. Zaragoza

#### ¡Patronos!

Para mayor facilidad, sollicitad el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar.

Dirigíos a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

se pueda, y pródigamente, a quienes lo necesiten.

Pretendemos, además, realizar una gran labor social, no reducida exclusivamente a un fin puramente económico, sino abarcando aspectos espirituales—morales, artísticos e intelectuales—constituyendo un animado y completo conjunto que exalte el trabajo hasta su más alta finalidad y perfección, que no sólo de pan vive el hombre, considerándole no objeto exclusivo si medio de alcanzar fines de más elevada categoría para lograr los cuales, toda licita actividad ha de ser parecernos buena legítima y, por lo tanto, aceptable.

La cuestión es compleja y la iremos exponiendo, Dios medianamente, en días sucesivos.

F. de Avila.